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Szerkesztőség és- kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

is részt vett, elhatározta, hogy a központi 
iskolát az „UjvilágMéle kerthelyiségben óhajt­
ja felépittetni és pedig két épületrészben. 
Mindkét épületben 8 tanterem terveztetik. 
Ezen kivül a tanyák között alkalmas helye­
ken két tanterem építtetik.

Hogy a bizottság hivatásának meny­
nyire magaslatára emelkedett, mi sem bizo­
nyítja jobban, mint azon határozata, melylyel 
már előre jelzi, hogy az iskola épületeket 
helybeli iparosok által óhajtja készíttetni és 
pedig oly módon, hogy az 1902-ik évben a 
központi iskola egyik részét és egy tanyai 
iskolát, 1903-ban pedig a másik részét és a 
második tanyai iskolát építteti fel. E tervhez 
a kir. tanfelügyelő is hozzájárult.

Az iskola építés részbeni fedezésére 
a bizottság elhatározta, hogy a nagy pinczét 
elbontatja s az abból kikerülő téglát felhasz­
náltatja az építésnél. A tanfelügyelő indítvá­
nyára pedig elhatározta a bizottság, hogy 
felír a nagym. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez az iránt, hogy az államosítási szer­
ződés 4-ik pontjában a község által az is­
kolák fentartásának költségeihez évi 5000 
korona hozzájárulását, — tekintettel a köz­
ség szűk anyagi helyzetére, tekintettel to­
vábbá arra, hogy az iskolák építése tetemes 
költségébe kerül, — öt évi időtartamra en­
gedje el. Továbbá czélszerünek tartja, hogy 
az „Újviláginál még fönt maradó telket a 
község házhelyekül ossza ki. Ugyané czélra 
óhajtja fordittatni a fölöslegessé váló iskola- 
épületek eladási árát is.

De hogy az „Újviláginál lent maradó 
telket a község házhelyekül kioszthassa, 
őrgróf ur beleegyezése szükséges, mivel e 
hely a község részére tett adománylevele ér­
telmében csakis közművelődési czélul szol­
gálhat. A bizottság tehát e czélból őrgróf 
ur belegyezését ki fogja kérni.

Végül előterjeszti a bizottsági jegyző­
könyv, hogy Vigh Gyula urad. mérnök ur 
az iskolai épületek tervvázlatát teljesen díj­
mentesen készíti el, csupán annak, ki azt ki­
dolgozza, szükséges némi tiszteletdijat adni.

A képviselő-testület a bizottság hatá­
rozatait örömmel fogadja el s a további in­
tézkedések megtételére kéri fel.

5. Csongrádvármegye törvényhatósági 
A tiszta jövedelemből Mindszent köz- bizottságának határozata a végrehajtói állás 

ség részére 2180 korona jutalék esett, me- javadalmazása tárgyában, 
lyet a közgyűlés tudomásul vett. Tudomásul vétetett.

4. Az állami elemi központi iskola épi- 6. Csongrádmegye törvényhatósági bi-
tésére kiküldött bizottságának e tekintetben zottságának határozata az országos gazda­
felvett jegyzőkönyv intézkedés végett. sági munkás és cseléd segélyező pénztár-alap

A központi iskola építésére kiküldött tőkéjének gyarapítása tárgyában.
Ez értekezletre nagy súlyt fekte- bizottság, mely Wimmer Károly elnöklete Tudomásul vétetett,

tünk, mert az irányt szabott a leendő alatt november hó 16-án tartotta értekezletét, 7. A tiszántúli járás tekintetes főszolga-
tisztujitásra. Képviselve volt ott a köz- s melyen Dr. Tergina Gyula kir. tanfelügyelő bírói hivatalának rendelete Nagv Rozália tar-

pont, és a járások is. A főbb állá­
sokra nézve az értekezlet a követke­
zőkben állapodott meg:

Alispánnak Dr. Cicatricis Lajost, 
főjegyzőül Mátéffy Kálmánt, szegvári 
járásba Tary Istvánt, a csongrádiba 
Tasnády Imrét, a dorosmaiba Herglósz 
Istvánt jelölte főszolgabírókul.

Oly széles ismeretkörrel biró, 
oly szeplőtlen múltú s fényes karak­
terű s munkakedvelő férfiak nevét ik-

Megyei tisztujitás előtt.
Nagy szó volt valamikor a res- 

tauráczió. Zeneszó, bokrétás kalap, 
fékezhetlen lelkesedés, evés-ivás, ezek­
ből kifolyólag imitt-amott bevert fej, 
esetleg halálra lincselés stb. jellemez­
ték a restaurácziót.

De ez régen volt. Ez akkor volt, 
mikor a vármegyék széles körű auto­
nómiával bírtak; ez akkor volt, mi- , , , , , i ,
kor a vármegyék nem csak közigaz- *-a'ia az értekezlet naplója lapjara, 
gattak, de Ítélkeztek is; követeket küld- h°gy egyrészről elismerésünket, tisz­
tek a diétára, azokat utasítással látták leletünket vívta ki, másrészről e ho 
el; a kormány nem tetsző rendeletéi '^-én a vármegye közönségé e nev­
eden feliratokkal éltek, vagy azokat sorra minden el envetes nélkül razengi 
semmiseknek, s rájok nézve nem kö- az Áment. ügy legyen. 
telezőknek jelentették ki.

Ez idők már rég leperegtek a 
múltak mély örvényébe, s belőlük csak 
a borús emlékezet néma nyomai ma­
radtak.

Községi közgyűlés.
Mindszent község képviselő-testülete f. 

hó 5-én tartotta rendes havi közgyűlését a 
képviselők élénk érdeklődése mellett.

A közgyűlés lefolyásáról a következő 
tudósítást hozzuk:

1. Az állami elemi népiskola gondnok­
ság 72. számú jegyzőkönyvi kivonata a gaz­
dasági ismétlő iskola gyakorlati oktatás czél- 
jából fél hold földnek átadása iránt.

A képviselő-testület a község tulajdo­
nát képező fél holdas faiskoláját, mely már 
be is van keritve, engedi át a gazdasági is­
métlő iskola czéljára. Egyben kimondatott, 
hogy a telepnek esetleges jövedelme annak 
tovább fejlesztésére fog szolgálni.

2. Csongrádvármegye közigazgatási bi­
zottságának határozata a gazdasági ismétlő 
iskolák szervezése tárgyában.

Amennyiben a rendelet értelmében a 
községnek 20 hold területet, modern épület- 
és egyébb berendezést, továbbá a dologi ki­
adásokról is gondoskodnia kellene, a köz­
gyűlés kimondta, hogy amennyiben a köz­
ség nincs abban a helyzetben, hogy azt 
előállíthassa, ily gazdasági ismétlő iskola 
szervezésére nem vállalkozik.

Ma is lényeges dolog a megyei 
restauráczió, lényeges a tisztviselőre s 
közönségre egyaránt, csakhogy kissebb 
zajjal megy ma, mint ment azon idő­
ben, mikor: „Az alispán kalapomhoz ró­
zsát tett.“

A vármegye munkaköréből is so­
kat kinyirbált a korszellem, a keret 
ugyan kissebb, mint a régi vármegyéké 
volt, de a munka hatványozva több, 
mint mikor még teljes volt a keret.

Valamikor a restauráczió ép oly 
súlyt fektetett a választandó tisztvise­
lőben a bonvivantságra, mint a tu­
dásra, a mai restauráczió a tudást, tett­
erőt méltatja s azt követeli, hogy a 
választott az emberi ' erőt meghaladó 
munkásságra szentelje magát.

Vármegyénk közönsége is restau­
rál e hó 19-én.

Korteskednek a központban, kor­
teskednek a járásokban. Végig néznek 
a lezajlott hat éven s rostára hányják 
a gondolatokat — mik a tisztviselők 
agyában megfogamzottak, — a szava­
kat, — miket kiejtettek — a cseleke­
deteket, — miket hat éven át mivei­
tek, — s mik a közönség egy részé­
nek tetszettek, más részének nem va- 
lának Ínyére.

Mint értesülünk e hó 2-án Szen­
tesen összegyűltek a vármegye házá­
nál a megyei bizottsági tagok közül 
azok, kik számot tesznek e minőség­
ben s beszélgettek a 19-én megtar­
tandó restauráczióról.

3. A szentes—hmvásárhelyi h. é. vasut- 
érdekeltség határozata az 1901. évi április— 
Junius havi tiszta jövedelem felosztása tár­
gyában.
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49. szám.„Mindszenti Lap“Harmadik évfolyam.

12. A pénztárvizsgálatoknál október és lezőleg, mely örök hálára villanyozta a keb­
leket. í

tásdijjának megállapítása iránt határozat ho­
zatal végett.

Ez ügy alapja az, hogy egy Nagy Já- 
nevii mindszenti illetőségű ember kis 

gyermekét Félegyházán egy Varga János 
nevű egyénhez adta tartásba a nélkül, hogy 
arról Mindszent község elöljárósága tudo­
mással birt volna. De Nagy János a tartás­
dijat soha se fizette meg, s most Varga Já- 

félegyházi lakos 280 korona tartásdijat 
Mindszent községétől követel.

A képviselő-testület Varga János félegy­
házi lakost követelésével elutasította, mivel 
a gyermeket nem a község, hanem az atya 
adta tartásba.

8. A tiszántúli járás szolgabirói hivata­
lának rendelete az állami elemi népiskolák 
fejlesztése tárgyában. Ez ügyben, mint isme­
retes, az intézkedések folyamatban vannak.

9. Seres Ferencz községi esküdtnek je­
lentése a közdűlő utak helyreállítása tár­
gyában.

november hóban felvett vizsgálati lelet. 
Tudomásul vétetett. Kellemesen hatott rá — úgymond — 
Több tárgy nem lévén, elnöklő bíró a a képviselő testület megjelenése. Élénken él 

közgyűlést bezárja.
nos

szivében még emléke azon emberbaráti mo­
mentumoknak, miket a község kifejtett ama 
gyászos napokban, midőn fia halála tőrként 
járta át atyai szivét. Jól esett e nehéz napok­
ban ama részvét, melylyel a község mintegy 

E hírünk már lapunk múlt száma részé- vigasztaló balzsamot hintett megszomorodott 
re ki szedve várt a nyomásra, azonban saj- szivére, 
nálatos tévedés folytán kimaradt múlt heti 
számunkból. Bár lekésve, de hozzuk a tisz- szont elismerés sugaita neki azt, hogy a község- 
teigés lefolyását a következőkben : nek — feledhetetlen fia emlékére — óvodát lé-

Mindszent község képviselő testületé íesitsen, s ez által a községet egy tehertől 
hódolatát óhajtotta kifejezni Őrgróf urnák megkímélte, 
azon alkalomból, hogy Őrgróf ur a község

Tisztelgés.
nos

Jól esett neki — úgymond — s a vi-

Mélyen hatottak a kegyes szavak a je- 
iránti szeleteiének kimagasló jelét adta akkor, jen voltak szivére, s mindenki önkéntelen is 
mikor saját költségén egy óvoda építésre ha- j arra gondolt, hogy a mai önző világban jól 
tározta el magát, mit egyben alapitványr.yal nemes s jóltevő szivekre bukkanni,
is bőkezűen el fog látni. Ezt kívánta szemé­
lyes megjelenésével megköszönni Őrgróf váltott Ö Excellenciája a jelen voltakkal, s

ezzel a tisztelgésnek vége lett.

Még néhány nyájas és leereszkedő szót

Ismeretes., hogy a község közdűlő utait 
mérnök által kijelöltette. A kijelölés alapján 
több helyen a dülőut egyesek földjeibe 
visz bele. Most már a földbirtokosok azt

urnák.
í udomására jutván ez Őrgróf urnák, a Azon hő óhajjal vált el mindenki köz-

nála megszokott előzékenységgel 0 jött a ségünk nemes keblű jótevőjétől, hogy őt a
képviselő testület fogadására, hogy azt a jegyes égi Nemtő tartsa meg főúri családjá-
Pu^ztaszerre való kirándulástól megkimélje. j 
Múlt hó 24-én Anyáson misét hallgatott, s 
onnan egyenesen Mindszentre jött s 
dalmi mérnöki lakba szállott meg. Délután

vitatják, hogy a dülőut kijelölése helytelen, 
mert az őket birtokukban rövidíti meg. Ugyan- 
ily panasszal éltek egy külön beadványban 
az aranyosszéki birtokosok is.

nak s községünk örömére a legkésőbb sírig.
Referens.

az ura-

Hogy végre-valahára ez az ügy végleg 2 órakor fogadta a majdnem teljes számban
elintéztessék, a közgyűlés elhatározta, hogy megjelent képviselő testületet, melynek szó- M , I an“ utóbbi számaiban
feltilbiráltatja a mérnöki kijelöléseket és an- noka Koncz Lajos jegyző volt, ki jól atgon- ” 1 ‘ . 1 ^ ' , .... ,
nak eredménye szerint fog ez ügyben hatá- dőlt beszédben fejezte ki tisztelgés czélját s szép erős támadások je.entek meg külterület -

szavakban tolmácsolta azon odaadó ragasz- nitóink ismert serelmes ugyeben.
Daczára annak, hogy e czikkekhez a

NYILATKOZAT.

rozni.

rsEEEHE I3g§§§§t EEFS~”
Egyben kéri a Kegyelmes urat, hogy e köz- Kijelentem, hogy e közleményekről a

11. Bánfi Péter községi esküdt kérelme séget s annak lakosságát továbbra is nemes főszolgabíró urnák előzőleg semmifeie tudo- 
a községi mázsálásnál lett alkmazása iránt szivébe zárni kegyeskedjék. masa nem volt; azoknak írását vagy meg-
némi jutalomba való részesítés iránt. Az „Éljen" lecsillapulta után a Kegyel- jeleneset senkinél nem befolyásolta, épp oly

A közgyűlés évi 50 korona tiszteletdijat mes ur emelt szót. Szólott az atyáskodás kévéssé, minthogy lapomnak nanya vagy
hangján. Tehát szivrehatólag, szólott leköte- i fenállása se függött tőle soha, meit annak

iránt.
Kérelme elutasittatik.

szavaz Bánfinak.

lángoló önfeledt imádatával rajongja ez őt, bálban sem volt, minden estélyét itt töltötte 
az első szerelemnek tiszta, szűzies lángolá- és mégis . . . most vege mindennek, elment

— búcsú nélkül.
. . .. . utvmr ! Tekintetét körül jártatja a kis szobában;
Atya eb iiyeie nan sej e 1 c minden zug, minden bútordarab csak az el-

szerclmet termesze esurCK a■ , & távozottra emlékezetet. A fekete márvány kan-
reti Ervint hogy orul ha jón hiszen a sze ^ em oft á„ még most is a puha him_
ge"yiin«y/«átoU mffnt0vIrita?SLó mada- zett támlájú hintaszék, itt szokott mindig til-
mas tareasaga, mint vua®ai, <sacsoB > rnada nj g félhomályban Ervin és hallgatta, mit
gondolkozásmódja dy elütő volt nővére áb- *™a zongorán játszott sokszor olyan babra-

,, t tosan nezett maga ele, vagy a lángok sze-
GeptesenV forga ja fehér ujjai között a. szélyes lobogásába sülyeszté tekintetét; ki

- 4i" *i >"t'n - StSSisogjak a ,ant nevet. , egy-egy ábrándos magyar dal hangjaiban,
és finom keskenv kefével néma szerelmi vallomását röpité felé, addigLehajtja teje es finom keskeny Ke evei. foglalta

végig simítja kellemtol sugárzó homlokát, f nénisité beNagy fekete szeme lassan könynyel telik meg ^ gondolatait egy más alak nép site be
és mint harmat csepp gördül az végig hal- Amde a kis rózsafa noasztal mellett
vány arczán. hányszor lepte meg Irmát, midőn a naplóját

— Való tehát — susogja mélázva, — irta, hányszor kérte, hogy mutassa meg neki, 
elment, elment a nélkül, hogy csak egy pil- óh be jó, hogy legalább az őrjöngő, lazas
lanatra is feljött volna, a nélkül, hogy csak érzelmeket, melyeket a kis leány egyetlen
egy búcsú kézszoritást, egy „Isten hozzád“-ot bizalmas baratjara, a napló titoktarto lap­
nyerhettem volna tőle, elment búcsú nélkül, jaira bízott, melyeknek minden sora csak
Istenem, s hogy szerettem én azt az embert! az imádott ifjúról beszelt, sohasem olvasta
lobban mindennél, jobban a saját életemnél. Ervin ,, ., ....
Bohó kis leány, hogy is ringathattad magad Az íróasztalon egy fénykép all, Ir-
oly csalóka álmokban, hogy te őt érdekled, ma fivére van leveve rajta Kazary Ervin-
de hiszen — susogja tovább, mialatt a köny- i nel, csak igy merte a kis leány oda helyez 
nyék feltartóztathatlanul folynak végig arcán, ni, hiszen azt a másik piczi képét, melyet

oly szelíden nézett reám mindig szép medaillonjában visel a szive fölött, nem latja
iélekteljes sötét szemeivel, oly gyakran mond- senki, nem tudja senki, hogy Ákos fiókjából
ta hogy az egész nagy zajos városban csak csente el egyszer, midőn fivéré egy hetet
is e kis szobában, az én kis szalonomban Párisban töltött, ki kerdezne meg azt, mit
érzi jól magát, egész farsangon át egyetlen visel nyakán, a kis fekete selyem zsinóron.

T Á R C Z A.
sával körül.

— A „Mindszenti Lap“ eredeti tárczája. —

ELSŐ SZERELEM.
Irma elmerengve áll a nehéz selyem 

fügönyökkel félig eltakart ablakmélyedés szé­
les levelű fikuszai és haragzöld pálmái mö­
gött és kiabál a zajos utczára.

Minden tavaszi fényben ragyog, minden 
örül a természet újjászületésének, mindenki 
mosolyog, gsak az ő szivecskéjét. borították 
el a bánat sötét felhői.

Kezében egy névjegyet forgat, olvassa 
a rá irt néhány szót, oly gyakran elolvasta 
már, fájló tőrszurásként hatott minden egyes 
szó lelkére, s lángoló betűkkel vésődött sajgó 
szivébe és mégis újra meg újra elolvasta:

Kedves Barátom! Bocsáss meg, hogy 
elutazásom előtt már nem látogathattalak meg, 
s egyszersmind add át üdvözletemet szere­
tetreméltó kis nővérednek.

Ölel hived Kazáry Ervin.
Ennyi az egész és neki még is mennyi 

sok, egy egész ragyogó boldog képzelt áb­
rándnak az összeomlása, egy szép álomnak 
a vége.

Kazáry Ervin, a névjegy küldője, fivé- 
r rének jóbarátja volt, naponta ott csevegett, 

ott bohóskodott a kis Irmával a kandalló 
mellett, úgy mint egy fiatal férfi egy 14—15 
éves leánykával szokott, a nélkül, hogy szi­
vében egyebet, mint őszinte meleg barátsá- 

: got érzett volna a kis halvány méla leányka 
" iránt, a nélkül, hogy sejtette volna, milyen
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szerkesztése, kiadása és fentartása kezdettől lami elemi iskolák gondnoksági elnökségi 
fogva az én dolgom.

Hálás vagyok érte, hogy különösen kez­
detben, a főszolgabíró ur érdekes és. értékes állásáról úgy kényszerült volna lemondani, 
czikkeivel megtisztelte lapomat; de kijelentem Ez értesülésünk téves volt. Ugyanis az 1901. 
azt is, hogy az utóbbi időben már megszűnt augusztus havában megjelent s a gondnok- 
abba irogatni, sőt kinyilvánította, hogy ezen- Ságra vonatkozó utasítás zárja ki, hogy oly 
túl semmiféle közleményére nem számíthatok, egyén lehessen gondnoksági elnök, a kinek 

Jelen nyilatkozatom közzétételével tar- neje tanítónői hivatását ugyanazon intézetnél
tozom közszeretetben álló főszolgabíró gyakorolja. A mint ez utasítás megjelent és
urunknak. Wimmer ur tudomására jutott, lemondását

azonnal bejelentette, tehát szoros értelemben 
vett kényszerről szó sem lehetett. Csupán 
arról az erkölcsi helyzetről lehet tehát szó, 
mely Wimmer Károlyt elnökig állásának el­
hagyására kötelezte. így fogtuk mi föl a hely­
zetet, s igy kell azt megmagyaráznia tisztes 
gondolkozás mellett mindenkinek.

— A mindszenti katholikus kör vá-

személyében történt változásról olykép emlé­
keztünk meg, mintha Wimmer Károly ur ez

Szerkesztő.

Vegyesek.
— Beigtatás. Folyó hó 18-án lesz Dr. 

Csató Zsigmond főispán beigtatása. Az 
ünnepség mindenesetre fényes lesz, méltó a 
közszeretetben álló férfiúhoz. Különben a 
kibócsájtott beiktatási programm igy hangzik: 
„Méltőságos dr. C s a t ó Zsigmond ur Cson- 
grád megye főispánja 1901. évi deczember 
hó 18-ik napján megtartandó beiktatási ünne­
pélyének sorrendje : Ünnepélyes isteni tiszte­
let 9 órakor a reform, templomban, s ezt 
követőleg 10 órakor a rom. kath. temlomban. 
11 órakor rendkívüli megyegyülés. 12 órakor 
küldöttségek fogadtatása. Délután 2 órakor 
diszebéd a kaszinóban.

lasztmánya s ennek határozata alapján a kör 
össztagjai világi védnökül őrgróf Pallavicini 
Sándor ö Exczellencziáját választották. A 
jegyzőkönyvet díszpéldányban a kör alapsza­
bálya kíséretében ő Exczellcncziájának meg- 
kíildötte, nemkülönben őrgrófné ő Exczellen- 
cziájának is. Őrgróf ur a védnökséget elfo­
gadta, s főúri neje ő Exczellencziájával egye­
temben a kör alapitó tagjaiul léptek be. Egy­
házi védnökül pedig Gróf Csáky Károly váci 
püspököt kérte fel a kör, ki is meleg hangú 
level kíséretében fogadta el a védnökséget.

— Személyi hírek. Az őrgrófi család Szomorú statisztika. November hó- 
az itt megejtett vadászat után morvaországi ban meghalt 63 egyén. Ebből 8 felnőtt s 55 
birtokára utazott Jamnitzba, ! ol íolytatták a gyermek, kik kevés kivétellel a járvány áldo- 
vadászatot. E hó 2-án és 3-án folyt ott a zatai lettek. A járvány valamivel lejjebb ha­
vadászat fáczán, őz és vaddisznóra. gyoít ugyan e hóban, de még mindig akut 

— Az iskola gondnoksági elnök. Az újon- | jellegűnek mondható, a mennyiben az első 
nan kinevezett gondnoksági elnök : Vigh Gyula öt napban hét gyermek halt cl a járványban, 
ur a közelmúlt napokban tette le hivatali es­
küjét, s ezzel működését megkezdette. Tekint-

— Iparos segédek szállója. Hol van?
Sehol í Volt ugyan ezelőtt C'sernák Erzsébet 

ve az uj elnök munkaszerető enerzsiáját, lel- házában, de ott már most * * * s igy meg-
’ kiismeretességéí, ügybuzgalmát, a tanügy fel- | történik az, hogy ha munkát kereső iparos

segédek jönnek községünkbe, kénytelenek 
— Helyreigazítás. Lapunk ez évi 48. házról hára járva, privát házaknál könyörögni

virágzik ily lelkes kezekben.

számának újdonság! rovatában a helybeli ál- I éjjeli szállásért. Minthogy tudvalevő dolog,
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elé lépet, leült a kis kerek székre, s arczát 
kezeibe temette.

Most már minden világos volt előtte. 
Tudta miért nem kereste fel Ervin a zajos 
mulatságokat, tudta miért töltötte minden es­
téjét fivéré és az ő társaságában. Hiszen ő 
csak kis leány a kire az a ragyogó, hóditó, 
boldog és büszke bájos nő, Ervin menyasz- 
szony nem lehetett féltékeny, a ki a szép 
ifjúnak nem volt semmi, csak egy jó gyerek, 
egy kis barátnő, a kivel olyan jól el lehet 
fecsegni a hosszú téli estéket!

Még egyszer megnézte Kazáry arczké- 
pét rajongó tekintetével, melyben összes sze­
relme, csalódása, fájdalma és a néma vád 
panaszhangja összpontosult, még egyszer 
oda hajtotta lázasan lüktető homlokát a fény­
kép sima üveglapjához s azután odaomlott 
az íróasztalra s zokogott hosszan, keservesen, 
mint csak egy fiatal leány tud zokogni, a 
ki minden ábrándját, minden álmát, min­
den reményét sírba temette.

Az alkonyuló nap végsugarai oda ve­
tődtek a szép halovány gyermek arczára, ide­
gesen remegő ajkaira, melyek a lemondás 
s a végtelen keserv hangján csak két szócs­
kát tudtak még susogni, két rövid szót, mely­
ben azonban az ifjú szív összes boldogta­
lansága, összes bánata benne foglaltatott: 
búcsú nélkül.

Most hosszan, hosszan elmereng az 
Íróasztalon álló arczképen. Oly híven van 
találva Ervin. Ugyanazok a mélyen fekvő 
mélázó nagy szemek, az omló sötét haj, a 
kissé fölvetett széles száj s az a gondolkozó 
el-el boruló magas homlok.

Irma szivét olyan végtelen bánat fogja 
el, úgy szeretné tőle megkérdezni, miért tá­
vozott igy, úgy szeretné tudni, hová, merre 
ment, hiszen már azt sem tudja merre küldje 
lelkének epedő sóhajait, merre üzenjen neki 
a langyos szellőtől.

Méla elmerengéséből fivére zavarta meg, 
ki gyöngéden végig simitá puha lazára kö­
tött fürtjeit.

— Képzeld csak 
lyogva, — a rossz Ervin hová utazott el 
oly sietve hogy még tőlünk se ért rá bú­
csút venni, azt se tudatva hová ment, ma 
hallottam meg, hogy menyasszonyához uta­
zott.

szólt moso-

Irma halotthalvány lett, s oh milyen 
jó volt az a sötétzöld lombozata fikus telep 
és azok a nehéz selyem függönyök, hogy 
árnyba borították arczát s Ákos nem vette 
észre a gyilkoló kin éles kifejezését vonásain, 
melyet szegény leányka érzett. Nem tudta 
hogy pár szavával egy szép álomnak vetett 
örökre végett, hogy ez az unva vetett pár 
mondat talán egy ifjú élet tavaszát tarolta 
le mindörökre.

Gondtalanul fütyürészve hagyta el nő­
vérét, ki egyedül maradt, egyedül sajgó bá­
natával, maga sem tudta mit érzett.

Valami végtelen kínos fájdalom szoritá 
össze szivét, s önkénytelenül is az íróasztal

A. F.

I
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miként az ily vándorlegényeknek nem telik 
3—4 korona éjjeli szállásra, reméljük, hogy 
a t. iparhatósági megbízott urak a községi 
elöljárósággal egyetértő leg, ezen bajt is meg­
szüntetni törekednek.

— Halálozás. Se h, lesinger Jónás 
lakostársunkat súlyos csapás érte. Fia, Szenes 
Ferencz f. hó 1-én hosszas szenvedés után 
elhunyt. — Temetése nagy részvét mel­
lett f. hó 2-án ment végbe. Halálát özve­
gye, édesatyja, testvére és számos rokonai 
siratják.

— Csendélet. Tömörkényről értesíte­
nek bennünket, hogy ott a vezetők, minők 
elöljáróság, képviselő-testület, pap, jegyző, 
mint farkasok állanak szemben egymással. 
A nézetkülönbözet már akkora köztük, hogy 
egymást a csongrádi főszolgabiróság és já­
rásbíróságnál iparkodnak felvilágosítani. Nem 
olcsóbb volna a szennyest otthon mosni, 
mint Csongrádon ?

— Dohánybeváltás. A f. évben az 
egyedáruság részére engedély mellett termett 
dohányok megyénkben: Csongrádon 1902. 
január hó 2-ikától 23-ikáig fognak a kikül­
dött bizottság által beváltatni.

— Lopás. Vincze Ferenczné szegvári 
lakos kárára még október havában ismeretlen 
tettes által szobájából egy ezüst zsebóra, 
és egy selyem kendő, összesen 23 korona 
értékben ellopatott. A csendőrség erélyes 
nyomozása folytán a tolvajt folyó hó 1-én 
Ludányi Julianna személyében sikerült kézre- 
keriteni.

— Földbirtok határvonalainak meg­
jelöléséről. Csongrádvármegye törv. hat. bi­
zottságának 1897-ik évben a birtok-határai­
nak megjelöléséről alkotott szabályrendelete 
értelmében minden egyes földbirtokos köte­
leztetek arra, hogy földjének határát (mesgyé- 
jét) árok, élőfák, vagy földbe állított kő és 
erősebb fa-oszlopok alkalmazásával lássa el. 
Azonban ezen szabályrendeletnek a községi 
elöljáróságok ez ideig sem szereztek érvényt. 
Most a járási főszolgabíró ur egy rendeleté­
ben szigorúan utasította a hatáskörébe tartozó 
hat község elöljáróságait, hogy ezen szabály- 
rendeletnek végrehajtásáról saját hatáskörében 
gondoskodjék. A gazda közönséget pedig e 
helyütt is figyelmeztetjük, hogy ezen rendelet 
be nem tartása szigorú büntetést von maga 
után.

— A fiú köszöneté. Tek Müller Al­
bert ur Budapest, V., Vadász-utcza 42:H. O. 
Mióta a kettős villanydelejes keresztet öntől 
megrendeltem, anyám folyton viseli és meg 
vagyok róla győződve, hogy kitűnő hatása 
van és csak az ön készüléke R. B. 86967. 
adta vissza anyám egészségét. Számtalan há­
lára vagyok lekötelezve annak, aki ezen kitű­
nő szert feltalálta és bátorkodom az ön ké­
szülékét mindenkinek ajánlani. Kiváló tiszte­
lettel Horváth János Terestyénfa Vas-megye.

— Karácsonyi és újévi ajándéknak 
alkalmas órákat öt évi jótállás mel­
lett, divatos és elegáns arany-ezüst éksze­
reket, china ezüst dísztárgyakat hitelképes 
egyéneknek részletfizetésre is szállít 
Polgár Kálmán, müórás és ékszerész, 
Budapest, VII. Erzsébet-körut 29. E régi és 
hírneves cég 2000 illusztrációval ellátott ár­
jegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve kül­
di. Vidéki megrendelésekre különös figyelem 
fordittatik.

CSINOS NÉVJEGYEK 
készülnek

WEISZ I. 
nyomdájában.
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Előkelő bevásárlási források:Irodalom. i

fe­
rn elylvel mindenki azonnal gf 

. mf'Siiatoan ujja aranyozhat ■ 
lüiior- cs kepkej-etet, szobrot, 

viraigaszlall, lemplomcsillart sib. — Egy üveg ecsettel.
80 kr , '/> literes uxeg Irt 1.50, '/< literes nagy üveg 3 Irt.
— Sport-cz'tkkek, gyermek játékszerek, háztartási- és 
ebédlő aszial-kellekek. utazas- cs betegápoláshoz való 
tárgyak felöl nagy, kepes árjegyzéket bermentve küld

a iegegyszei übbtol a legfi omabb 
kivitelig I-gjutsnyosabuan kap­
hatók úgy készpénzért, mintBÚTOROSA Magyar Hírlap tizenegyedik esz­

tendeje szolgálja már a nagy magyar közön­
ség érdekeit s ebben a munkájában egyre 
erősödik, izmosodik.

Minden irányban teljesen függetlenül, 
pártszempontoknak alá nem vetve, csupán 
az Igazság diadaláért küz folytonosan.

Politikája ideálisan szabadelvű, irány­
zata törhetetlenül demokrata. Czélja a ma­
gyarság minden igaz ügyének a támogatása 
més’egvédése.

“ A Magyar Hírlap alapja, talpköve a 
tiszta erkölcs, amit úgy önzetlenségével, mint 
közleményeinek a hangjával s tartalmával 
egyaránt bizonyít. Nemcsak az országos 
ügyekre terjed ki figyelme, hanem a jogta­
lanul üldözött, elnyomott, sanyargatott egyes 
ember is hathatós védőt talál benne.

Munkatársai elsőrangú irók és hírlap­
írók. Egytől egyik kiválóság a maga munka­
körében. Közleményei hitelesek, híradása 
gyors és megbízható. A Magyar Hírlap min­
dig tárgyilagos, és valamennyi közleményé­
ben hazafias szempontok vezérlik. Elveiéit, 
amelyek rendületlenül ugyanazok, bátran és 
lankadást nem ösmerve harczol.

Amellet, hogy komoly dolgokban min­
dig magas színvonalon álló szakértelem mond 
véleményt hasábjain, még mulattató, szóra­
koztató is a Magyar Hirlap. Tárczái megany- 
nyi szépirodalmi gyöngyök. „A társaság11 
czimü rovatában a jóizü humor nyilatkozik 
meg. Politikai és gazdasági czikkein kivtil 
naponkint társadalmi kérdéseket is felölel és 
megold.

Kedvezményekkel pedig szinte elhal­
mozza előfizetőit.

Páratlanul áll a maga nemében a ked­
vezmények között is a karácsonyi ajándék­
nak szánt

Új! Aranyozó
..—i— részletfizetésre

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nsi
I Budapest, VL, Teréz-körút 8. L^edÉ,út

gig- Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. "ÜMKERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

hashajtó-piruláittatéin FiilöpNŰTHLÍNG VILMOS magkereskadónsl Kérjük

melyek évek óta kitünöeknek bizonyultak és előkelő 
orvosok által könnyű hashajtó- es feloldó-szerül 
ajánlatnak. — Egy doboz ,15 pirula) 30 fillér. 

Minden gyógyszertárban kapható.

Budapesten, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *
ptS- Árjegyzék ingyen és bérmentve. 130 NeusteiR-fále gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6,

Dunü vii!anydeleje§ kereszt vagy 1
— oilinfr it. B. 86907. SZ. Gyógyít 1

állidgi és felisdit jótáüás y 
I | melleit: köszvény, reuma, 1

asthma (nehéz lélegzés), álmai- >> 
lanság, fülzúgás, nehéz hal- ■ 

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta- M 
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegbetegségnél. Azon beteg, aki f*Ö967. 
szülenem által legle jebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzéi. Ahol már semmi sem 
hasznait, ott kerein az en készük kémét megkísérelni, 
meg vagv'k győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.

idült oeteusegeknel alkal­
mazandó

EHfflAL KÁROLY
Kongfora-gyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet ........ —

Budapest, IV., Károly-körút 20. ti
mrjwssmm* ^

sz. ke-

Mair festék-, kencze- és lakkgyár I
RATER E. ésT= IK

könnyebb beugsegeknel 
alkalmazandó

A központi elárusítóhely szetkü d utánvéttel vagy elő- k 
leges fizetéssel a be:- es küllőid részere :

MÜLLER ALBERT !É
— József föherczeg udvari szállítója,
a magyar államvasutak s®$feFyv‘,lfl,^k

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

Karácsonyi és újévi képes levelező-lapok
E HÉT FOLYAMÁN ÉRKEZNEK.

Ingyen könyvtár,

amit a Magyar Hirlap minden előfizetője tel­
jesen díjtalanul kap meg karácsonyra, annak 
az arányában, hogy hány hónapig járatta a 
lapot márcziustól számítva — egyvégben, 
egyfolytában.

Ahány hónapig egyhuzamban, megsza­
kítás nélkül előfizet valaki a Magyar Hirlap-ra, 
ha mindjárt havonkint is : ugyanannyi pompás 
regényt kap krisztkindliképen, egyetlen ga- 
rasnyi külön fizetés nélkül.

Ezek között a regények közt Jókai Mór, 
Bródy Sándor, Bársony István, Abonyi Árpád, 
Molnár Ferencz magyar írókon kívül még öt 
hírneves külföldi iró remek müvei szerepel­
nek.

t'QOQ/ÉxÖi -ffPÁR TOLJUK A HELYI IPART!
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kedvezményes áron kapják az Ország-Világ 
czimü gyönyörűen illusztrált heti lapot meg 
a Képes gyermeklapot.

A szerkesztői üzenetek rovatában min­
den előfizető bármily komoly kérdésre pontos 
és kimentő választ kap, úgy, hogy a Magyar 
Hirlap ezen a réven is benső barátságot ta­
núsít közönsége iránt, mint tanácsadó, gyá- 
molitó, felvilágosító.

Á Magyar Hirlap ezenkívül könyvalak­
ban köthető regényt közöl állandóan, amely­
nek esetleg hiányzó részét az uj előfizetők 
megkapják.

A Magyar Hirlap előfizetési ára félévre 
tizennégy korona, negyedévre hét korona, 
egy hónapra két korona negyven fillér.

A kiadóhivatal Budapesten van, az V. 
kerületi Honvéd-utcza 10 sz. alatt.
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Van szerencsém a gazdaközönség szives tudomására hozni, Q 

miszerint Mindszenten, saját házamban
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ujonan rendeztem be, s készletben tartok: igás- és hintó szerszá- p 
mókát; javításokat pedig az eddiginél féláron pontosan és gyor- >
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A Nagy-utczán a Schlesinger 
Jónás ur szomszédságában lévő Judik- 
féle ház szabadkézből

titó kenőcsöt és lagot.
A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
FALÁBÚ JÓZSEF

- szíjgyártó.

xu
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Egy jó házból való fiú
tanoneznak felvétetik.
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Zf<Értekezni lehet Z á n t ó Kálmán urnái.
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Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos :
Weisz Ignácz.
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